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Притисак пореске инспекције на редакцију Јужних вести не престаје већ пола године, а
сем што инспектори мимо закона куцају на врата њихових клијената упозоравајући их да
су им сарадници „страни плаћеници“, ових дана су отишли и корак даље, пише Данас .

  

  

Од Јужних вести су тражили документацију о исплати зарада и пореза на те зараде за
све запослене у протеклих 10 година, колико овај нишки портал постоји, за сваки месец
појединачно. Кроз редакцију је прошло више од стотину људи за то време, а временски
рок за доставу документације је толико кратак да запослени не могу да се баве својим,
новинарским послом, већ искључиво нереалним захтевима инспекције.

  

– Тражили су нам списак свих исплаћених зарада за све које су икада радили у Јужним
вестима, али тако да буду одвојени плата, порези и бројеви пореских пријава. Не знам
због чега им је потребна толико детаљна провера, када су наше пословање годинама
проверавале све инспекције. Такође, не верујем да је и једна фирма у Србији, не само
која се бави медијском делатношћу, икада пролазила кроз овакву инспекцијску контролу
– каже за Данас главни и одговорни уредник Јужних вести, Предраг Благојевић. Он
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додаје да инспекцији треба да доставе неколико хиљада докумената, и да због
обимности посла не могу нормално да раде.

  

– То су толико нереални захтеви да не могу другачије да их протумачим него као
притисак на медије. Не постоји инспекција која није чешљала документацију и пословање
Јужних вести. За десет година постојања, пореска нам је укупно била пуне две године.
Само овај последњи надзор траје од новембра прошле године – указује Благојевић. Наш
саговорник додаје да их је инспектор, између осталог, питао зашто немају документацију
о правдању трошкова горива. На одговор директора да су приватна фирма и да то не
морају да имају, инспектор је рекао „а како ја морам кад идем службеним колима да то
правдам“.

  

  

– Наравно да смо му одговорили да је он јавни службеник и да је дужан да то ради.
Међутим, све то указује да је инспекција послата са једним јединим разлогом – да врши
притисак на нас и да пошто пото нађе неку неправилност у пословању – оцењује
Благојевић.
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Јужне вести су од Пореске управе тражиле податак о томе колико контролишу остале
медије. Они су одбили да им то доставе, позивајући се на тајност података. Међутим,
повереник за информације од јавног значаја Родољуб Шабић је закључио да није реч о
тајним подацима, наложио је Пореској управи још 2. априла да га достави Јужним
вестима, али то до данас није учињено.

  

– Желели смо да видимо да ли контролишу само нас или и остале медије. И колико та
контрола уобичајено траје. Да ли и колико пореска обитава у Информеру, на пример. Ми
немамо ништа против инспекције, али овде су пређене све границе. Порески инспектори
су само оружје у борби против медија на чију уређивачку политику власт не може да
утиче – закључује Благојевић.

  
  

Притисак на клијенте

  

– Порески инспектори су нашим клијентима достављали уговоре које имамо да страним
амбасадама и организацијама са којима сарађујемо, убеђујући их да радимо за стране
обавештајне службе. Због тих притисака многи отказују сарадњу са нама – каже
Благојевић. О тим уговорима почели су да причају и локални политичари из СНС-а, због
чега су се Јужне вести јавно и огласиле.

    

Поводом притисака на Јужне вести од надлежних се огласио једино кабинет премијерке
Ане Брнабић, који је саопштио да је премијерка разговарала са директорком Пореске
управе и да је тражила да се пореске контроле прекину „ако за тим нема потребе“.

  

Председник НУНС-а Славиша Лекић оцењује за Данас да је притисак пореске
инспекције на портал Јужних вести доказ да је НУНС-ов апел премијерки да стане на
пут јавашлуку пореских органа ипак стигао до ње.

  

– Проблем је што га премијерка није исправно разумела. Ми нисмо тражили да
амортизује „истрагу“ нити да обустави контролу. Индикативно је да је притисак појачан
после премијеркиног сусрета са првом дамом пореске управе. Ко разуме, схватиће –
закључује Лекић.
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( Данас )
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